

美国佛州传枪声 记者、女童受牵连丧生

新华社北京2月23日电 美国佛罗里达州奥兰治县奥兰多市附近22日发生连环枪击事件，一名枪手在杀害一名青年女子后，射杀一名赶到现场报道凶案的电视台记者和居住在附近的一名9岁女孩。女孩母亲和另一名电视台记者受伤，在当地医院接受救治，伤情危重。

奥兰治县治安官约翰·米纳在当天新闻发布会上通报，警方已逮捕嫌疑人，19岁的基思·梅尔文·摩西。遇害和受伤的记者均为佛州有线电视“频谱新闻13台”员工，当时在现场报道一起谋杀案。

警方当天早晨先接到报案称，奥兰多市西北郊松树丘陵地区发生一起枪击事件，一名20多岁女子中弹身亡。

按照米纳的说法，警方认为嫌疑人摩西与死者认识，因为女子中弹时与他和另一人坐在一辆车内。在电视台工作人员赶到现场报道枪案后，目击者看到枪手走近采访车，向记者们射击，随后又走入附近一所住宅，对屋内的母女俩开枪。“据我们所知，他与受害记者、那名母亲和9岁孩子并无关联。”

米纳说，这是他辖区内“可怕的一天”。“我们社区

里，不该有任何一个人沦为枪支暴力的受害者，不该是一位母亲，不该是一名9岁儿童，当然也不该是新闻工作者。”

他说，警方暂未查清枪手行凶动机。“目前嫌疑人话不多。不清楚他是否知晓对方是新闻媒体人员。”他解释说，当时停在现场的采访车没有明显的电视台标志。

嫌疑人被捕时携带一把手枪。调查发现他有一长串犯罪记录，曾因持枪袭击、抢劫、重大盗窃等指控被捕。

“频谱新闻13台”女记者西莱丝特·斯普林格在直播报道中恳请观众为其仍在接受救治的同事祈祷平安，“也为这个国家每一名枪支暴力的受害者祈祷”。

据美国“枪支暴力档案”网站记录，截至2月22日，美国今年以来已发生83起群体性枪击事件，即造成除凶手以外4人以上死伤的枪击事件；全美超过6100人死于各类枪击。

据该网站记录，2月17日至19日三天内，全美至少发生9起群体性枪击事件，共致13死40伤。(沈敏)

古巴外长批美国警察暴力 执法和种族歧视问题

新华社哈瓦那2月22日电(记者朱婉君) 古巴外长罗德里格斯22日揭批美国警察暴力执法和种族歧视问题。

罗德里格斯在社交媒体推特上发文说，在美国，黑人被警察枪杀的概率是白人的两倍。美国民权联盟公布的数据显示，每10名非洲裔美国人中就有7人称曾因肤色而受到警察不公平对待。

长期以来，美国警察因暴力执法和种族歧视问题备受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示，2022年，美国警察打死1186人，其中黑人占26%，而黑人在美国总人口中占比仅为13%。

伊朗外长访问伊拉克 讨论边境及地区安全问题

新华社巴格达2月22日电(记者凡帅帅 董亚雷) 伊拉克领导人22日与来访的伊朗外长阿卜杜拉希扬就边境局势、双边合作和地区安全问题等举行会谈，强调加强两国在安全、经济和文化领域合作的重要性。

据伊拉克总统府当天发表的声明，伊拉克总统拉希德在巴格达会见阿卜杜拉希扬时表示，应当通过对话缓和紧张局势，解决地区与国际问题，伊拉克和伊朗可为增进地区安全与稳定作出贡献。

伊拉克总理办公室发表声明说，在伊拉克总理苏达尼会见阿卜杜拉希扬时，双方强调了加强两国在安全、经济和文化领域合作的重要性。

当天早些时候，阿卜杜拉希扬还与伊拉克副总理兼外长侯赛因举行会谈，讨论了两国边境局势、铁路连接等问题。阿卜杜拉希扬表示，伊朗期待与沙特阿拉伯和埃及恢复关系，伊朗感谢伊拉克外长为调和各方观点所付出的努力。

近年来，伊拉克与伊朗高层互访较多，但两国关系也时常受到跨境武装团体问题困扰。伊朗曾指责在伊拉克境内活动的“恐怖组织”对伊朗发动袭击，并以此为由对伊拉克北部发起跨境打击，招致伊拉克方面谴责。

以军空袭加沙地带 哈马斯军事目标

新华社加沙2月23日电(记者柳伟建) 以色列军队23日凌晨出动战机空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标，以报复当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

据巴勒斯坦媒体报道，以军战机当天空袭了哈马斯下属武装派别卡桑旅位于加沙地带北部和中部的多处据点，目前暂无人员伤亡报告。

以色列国防军当天发表声明说，当天早些时候，以南部遭到来自加沙地带的6枚火箭弹袭击，以军拦截其中5枚，另有一枚落入空地。作为回应，以军战机随即空袭了哈马斯在加沙地带的多处目标。

截至目前，尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这起火箭弹袭击。

2023年以来，巴以地区紧张局势加剧，以色列军队在约旦河西岸和耶路撒冷多个地区与巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡，耶路撒冷也发生了多起针对以色列人的枪击事件。巴勒斯坦已宣布停止与以方在安全领域的合作，以色列也宣布一系列针对巴勒斯坦人的措施。

以色列军队22日在约旦河西岸城市纳布卢斯同巴勒斯坦人发生冲突。据巴卫生部消息，冲突中，以军打死10名巴勒斯坦人，还造成102人受伤。

巴西圣保罗州严重暴雨灾害死亡人数升至48人



2月22日，在巴西圣保罗州圣塞巴斯蒂昂，人们参与救灾行动。
新华社/巴西通讯社

新华社圣保罗2月22日电(记者陈昊佳) 巴西圣保罗州民防部门22日说，该州沿海地区近日因连续强降雨引发洪灾和山体滑坡，目前死亡人数已升至48人。

圣保罗州政府当天发布的公报显示，死者中有47人来自圣塞巴斯蒂昂，另外一人来自乌巴图巴。目前救援人员已救出26名受困人员，仍有大约40人失踪。

圣塞巴斯蒂昂市防部门21日发布公报说，该地19日凌晨降水量超过600毫米，暴雨导致1943人无家可归，多个街区出现供电、供水和通信问题。

巴西总统卢拉20日视察灾区，呼吁巴西各级政府

加强协作，共同应对圣保罗州严重暴雨灾害，并为灾后重建做准备。

巴西海军21日发布公报说，巴西海军的“大西洋”号多用途航空母舰将于23日抵达圣塞巴斯蒂昂港，支援圣保罗州沿海地区救灾工作。“大西洋”号上配有超过200张病床的战地医院和28名军事医护人员，可以大幅加强救灾现场的医疗能力。另外，船上还配有6架直升机和3艘登陆艇，可以帮助救援队抵达道路被切断的区域。

圣保罗州民防部门22日发出警告，预计该州沿海区域未来数日仍将受持续强降雨影响。

塔吉克斯坦东部发生6.8级地震 目前暂无人员伤亡报告

新华社杜尚别2月23日电 塔吉克斯坦东部地区23日早晨发生6.8级地震，目前尚未有人员伤亡的报告。

据塔吉克斯坦“霍瓦尔”国家通讯社援引塔科学院地质、地震工程和地震学研究所发布的通报说，地震发生在当地时间23日5时37分(北京时间8时37分)，震中位于戈尔诺-巴达赫尚自治州穆尔加布地区，震源深度20公里，随后还发生了5次余震。

据塔《人民报》援引塔紧急情况民防委员会通报

说，穆尔加布地区人烟稀少，仅有约1.1万居民。截至目前，官方尚未收到地震导致人员伤亡的报告。

中国驻塔吉克斯坦大使馆23日发布安全提醒，呼吁广大旅塔中国公民做好防震准备，如遇紧急状况及时与使馆联系。

据中国地震台网正式测定，23日北京时间8时37分，塔吉克斯坦北纬37.98度、东经73.29度地区发生7.2级地震，震源深度10公里。震中距中国边境线80余公里。